



小亨利的生日礼物



中国人重视教育,在子女教育上,不惜投入大量的时间和金钱。除了正规学校教育外,从小就学音乐、钢琴、提琴、长笛、箫、古筝、琵琶,各种乐器都学。有的孩子学一样,有的学两三样,花钱拜师不说,每天督促孩子练习不知费了多少心血。再加上中文、数学课和舞蹈、绘画、游泳、打球等等,大人为孩子马不停蹄地奔出奔进;不辞劳苦,一心培植文武全能的精英,热切望子成龙,出人头地。

在教育子女方面,美国和中国有很大的差别。1976年,我搬进新家不久,有一天,门铃响了,我打开门,一个瘦小的大约十二三岁的男孩子站在门前,他先礼貌地问候,再自我介绍他的名字叫亨利,指着我家斜对面那栋房子,告诉我那是他家,然后问我:“你家的草地要剪吗?”

我看了一眼长高了的草坪,说:“要啊!”他就问:

“我可以帮你剪草吗?”我注视着他那瘦小的身材,很难想象他能够剪好前院、后院面积颇大的草坪。既然是他主动来要求,我怎么能说“不”呢,我点点头说:“好啊!”

于是他进一步问我:“用你家的剪草机还是用我家的?”我问:“有什么区别吗?”他说:“用我家的剪草机8块钱,用你家的6块钱。”我说:“就用你家的好了,我给你10元钱。”

他很高兴地回家去推来剪草机开始在前院工作,瘦小的身体推着笨重的机器推来推去,可是剪得相当整齐,不比大人剪得差。过了一会,机器声音停了,他来告诉我,他要回家去洗过澡,吃点东西,等一会儿再来剪后院,并且说等他爸爸下班,会来帮他剪边。

完成了全部工作后他又来按门铃,我付了他10元钱后,好奇地问他:“你剪草的钱做什么用?”他说:“上个星期我过生日,爸爸送给我半辆自行车,我要赚另一半的钱,如果下个星期再让我给你剪草,我就可以去买了。”知其如此,我当然要成人之美了。

从那以后,我家的草地就是他的工作了。慢慢地,我们附近几家的草地都包给亨利去做了,直到几年后他们搬家为止。亨利的父亲是律师,母亲是是会计师,属于高收入阶层,他们送亨利半辆自行车做生日礼物,让他自己去赚另一半,以这个动机促使亨利找工作,父亲协助儿子完成工作,是深具教育意义的。

又过了几年,有一天亨利的母亲到冰激凌店来,一边吃一边谈起她儿子,亨利也要做律师了。提起当年小亨利来到我家剪草的旧事,她感谢我给了亨利第一次工作的机会,我说:“亨利很幸运,有你们这么好的父母,送给他半辆自行车而不是一辆。”(邱新光编)



宝辉幼儿园

海口市二级幼儿园

海口宝辉幼儿园经教育部门批准,采取广东碧桂园(全国最大的民办学校)教育经验,开展双语(英语、国语)教学,全面推行素质教育。

别墅环境,空调享受,真正的儿童之家;场地开阔,大型玩具,真正的儿童乐园。建国三年,成绩斐然,省市报纸纷纷报道,电台电视台频频亮相。

本园被定为“海南影视演员剧团幼儿演员基地”。有众多幼儿参加影视剧和广告拍摄。宝辉是未来明星的苗圃,双语人才的摇篮。

宝辉光辉的历程

- 1999年诞生的“宝辉”是海南第一所双语幼儿园
- 2000年英语话剧《白雪公主》获全省中小学课本剧比赛三等奖
- 2000年“海南影视幼儿演员基地”在宝辉挂牌
- 2001年园长陈姗姗获全国第十一届群星奖话剧金奖《椰林情》
- 2002年全省第一个幼儿话剧团“宝辉幼儿话剧团”成立
- 2002年获“创新杯”幼儿舞蹈大赛优秀节目奖
- 2003年获“六一”儿童美术大赛二、三等奖各一名,被入选“我爱海南、我爱我家”美术作品画册

地址:海口市南航西(南沙路)银湖路和园别墅(南航西路省交通学校路口进银湖路200米;或南庄酒店对面金垦路从“椰马床垫”和“永和家私”之间进银湖100米。)

电话:66767016 68393423 68159493

365 天任您选

冬季应防哪些病 冬季常见病有百日咳、猩红热、喉炎、上呼吸道感染、胃病、皮肤瘙痒症、风湿病、痛风、肩周炎等病,应予以重视。

小百科